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Program Prevencia 

 

Hodnotenie preventívnych prehliadok v súčasnosti: 

Union zdravotná poisťovňa, a.s. (ďalej len „Union ZP“) aktuálne hodnotí vykonávanie 
preventívnych prehliadok u poskytovateľov všeobecnej ambulantnej starostlivosti. V rámci tohto 
hodnotenia Union ZP  stanovila % vykonaných a vykázaných preventívnych prehliadok vo vzťahu 
k počtu kapitovaných poistencov u VLD a VLDD pre priznanie príplatku k cene kapitácie za 
každého kapitovaného poistenca. Výšku priznaného príplatku, kalendárne obdobie jeho úhrady 
alebo nesplnenie podmienok priznania príplatku ku kapitácii Union ZP hodnotenému 
poskytovateľovi oznamuje písomne. Vyhodnotenie analýzy vykonaných a vykázaných 
preventívnych prehliadok vo vzťahu k počtu kapitovaných poistencov za rok 2013 bolo zaslané 
listom zo dňa 30.6.2014 a jeho výsledky sú platné na obdobie od 01.07.2014 do 30.06.2015. 
V súčasnosti sa pri danom hodnotení kontroluje len vykonanie a vykázanie kódu výkonu 160 
v odbornosti 020 a príslušné kódy výkonov vzťahujúce sa k vekovým kategóriám v odbornosti 008.  

 
Index prevencie  

Každému poistencovi Union ZP, ktorý absolvuje v sledovanom období preventívne prehliadky, na 
ktoré má zo zákona nárok:  

 u  všeobecného lekára – všetci poistenci každé dva roky od veku 18 rokov 

 u gynekológa – ženy 1x ročne od veku 18 rokov 

 u urológa – muži každé tri roky od veku 50 rokov 

bude priradený 100% Index prevencie a má  nárok na odmenu. Kontrolujú sa nielen výkony 
u lekára, ale aj laboratórne vyšetrenia, ktoré lekári v rámci preventívnych prehliadok indikujú 
a vykonávajú sa na príslušných odborných pracoviskách. Union ZP v súvislosti so spustením 
unikátneho programu Index prevencie, pripravuje zmenu  kritérií Programu Prevencia. 

Vykazovanie výkonov v období od 1.1.2015 do 31.12.2015 a hodnotenie od 1.7.2016 v rámci 

Programu Prevencia podľa jednotlivých špecializácií: 

Všeobecné lekárstvo pre deti a dorast (008) 

Pri hodnotení % vykonaných a vykázaných preventívnych prehliadok vo vzťahu k počtu 
kapitovaných poistencov, zostávajú kritériá priznania príplatku k základnej kapitácii u VLDD  
v nasledujúcich obdobiach bez zmeny (kontrola vykazovania a vykonania preventívnych prehliadok 
s kódmi výkonov vzťahujúcich sa k príslušnej vekovej kategórii poistenca).  

Všeobecné lekárstvo pre dospelých (020) 

Kritériá priznania príplatku k základnej kapitácii u VLD sa mení od hore uvedeného obdobia 
nasledovne:  
Pri hodnotení VLD bude kontrolované nielen vykonanie a vykázanie kódu výkonu 160 ale aj 
príslušných výkonov, na ktoré má poistenec v rámci preventívnej prehliadky u VLD zo zákona 
nárok, a ktoré lekár v rámci preventívnej prehliadky vykonáva na ambulancii alebo ich indikuje 
a vykonávajú a vykazujú sa na príslušných odborných pracoviskách. Všetky výkony realizované 
v rámci preventívnej prehliadky by mali byť indikované a vykazované Union ZP s kódom choroby 
podľa aktuálne platných zmluvných podmienok a v časovom intervale 30 dní pred alebo po 
vykázaní kódu výkonu 160. Indikácia a výsledky vyšetrení SVLZ, ktoré sú súčasťou preventívnej 
prehliadky, musia byť v zdravotnej dokumentácii zaznamenané a doložené. Lekár, ktorý vykonal 
preventívnu prehliadku ako prvý, má povinnosť poskytnúť výsledky laboratórnych vyšetrení 
ďalšiemu lekárovi. Záznam z výkonu preventívnej prehliadky musí byť v súlade s Odborným 
usmernením MZ SR o vedení zdravotnej dokumentácie (Vestník MZ SR, čiastka 42-48, 15.októbra 
2009, ročník 57). Informácia o vyšetreniach, na ktoré má poistenec v rámci každej preventívnej 
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prehliadky nárok*, je uvedená na webovej stránke Union ZP: http://www.union.sk/vyhody-pre-
vsetkych-2014. 
 
*Ak si klinické príznaky pri preventívnom vyšetrení vyžiadajú indikáciu laboratórneho vyšetrenia, 
neuvedeného v zozname výkonov hradených v rámci preventívnej starostlivosti, je nutné 
poistencovi okrem žiadanky na vyšetrenia v rámci prevencie, vystaviť samostatnú žiadanku, na 
ktorej bude uvedený  kód choroby podľa MKCH-10-SK-2013, súvisiaci s požadovaným vyšetrením. 

Gynekológia a pôrodníctvo (009) 

Pri hodnotení danej odbornosti bude kontrolované vykonanie a vykázanie kódov výkonov (157 
a 167) preventívnej gynekologickej prehliadky a príslušných kódov SVLZ výkonov uhrádzaných 
v rámci tejto prehliadky  v zákonom definovanej periodicite.  
 
Urológia (012) 

Pri hodnotení danej odbornosti bude kontrolované vykonanie a vykázanie kódu výkonu (158) 
preventívnej urologickej prehliadky a príslušných kódov SVLZ výkonov uhrádzaných v rámci tejto 
prehliadky v zákonom definovanej periodicite. 
 

Preventívna starostlivosť o dorast a dospelých 

Obsah: Základná preventívna prehliadka obsahuje komplexné vyšetrenie všetkých orgánových 
systémov, kontrolu stavu očkovania, vyšetrenie pulzu a tlaku krvi, kontrolu hmotnosti a výšky 
vrátane rád a dokumentácie. Ak sa v kalendárnom roku majú vykonať dve preventívne prehliadky 
(preventívna starostlivosť o dorast a dospelých a preventívna gynekologická prehliadka alebo 
preventívna urologická prehliadka), laboratórne vyšetrenia sa vykonávajú len raz. Lekár, ktorý 
vykonal preventívnu prehliadku ako prvý, má povinnosť poskytnúť výsledky laboratórnych 
vyšetrení ďalšiemu lekárovi.  

Vykonáva: lekár so špecializáciou v špecializačnom odbore všeobecné lekárstvo a v prípade 
poistencov do 28. roku veku aj lekár so špecializáciou  v špecializačnom odbore pediatria 
 
Okruh: poistenci starší ako 18 rokov 
 
Periodicita: raz za dva roky, v prípade darcov krvi raz za rok  
 
Výkony, ktoré vykazuje VLD: 

160 (Základná preventívna  prehliadka. Výkon obsahuje komplexné vyšetrenie v  rámci základnej 
preventívnej prehliadky vrátane prehliadky v rámci  prevencie kardiovaskulárnych chorôb. Obsah 
vyšetrenia je zhodný s výkonom pod kódom 60. Výkon  môže vykazovať lekár všeobecnej 
starostlivosti). 

159b (Preventívne vyšetrenie celkového cholesterolu v 11. a 17. roku života a celkového 
cholesterolu a triacylglycerolov  v  40. roku života. Okrem odberu sa vykazuje cielená anamnéza, 
posúdenie genetickej záťaže, posúdenie laboratórnych výsledkov, v prípade pozitivity výsledkov, 
poučenie pacienta, vypísanie správy a odoslanie pacienta na ďalšie vyšetrenie a liečenie k lekárovi  
špecializovanej starostlivosti. Výkon vykazuje lekár všeobecnej starostlivosti. Laboratórne 
vyšetrenia celkového cholesterolu a triacylglycerolov enzýmovou metódou vykonanou na SVALZ 
pracovisku sa vykazujú samostatne podľa časti SVALZ) 

Skríning rakoviny hrubého čreva a konečníka 

159a, 159z, 159x (Test na okultné krvácanie v stolici) -  jeden z týchto výkonov od 50 rokov 
(poistenci Union ZP majú nárok už od 40 rokov). 
 
Výkony, ktoré môže vykazovať VLD alebo SVLZ pracovisko: 

http://www.union.sk/vyhody-pre-vsetkych-2014
http://www.union.sk/vyhody-pre-vsetkych-2014
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3525 (Kompletný  dôkaz  základných  patologických  súčastí moču, za každú vzorku od pacienta) 
alebo 3526 (Nekompletný   dôkaz   najviac   troch   z  uvedených základných  patologických  
súčastí  moču,  za  každú pacientsku vzorku) 
3592 (stanovenie sedimentačnej rýchlosti krviniek) 
 
3671 (Glukóza) 
5702 (Elektrokardiografické (EKG) vyšetrenie, štandardné 12-zvodové zosnímanie. Výkon môže 
vykonávať kardiológ, angiológ, internista) - od 40 rokov 
 
Výkony, ktoré vykazuje SVLZ pracovisko: 
3679 (Kreatinín) alebo 3679a (Kreatinín enzýmovou metódou) - jeden z týchto výkonov 
3782 (Automatizované počítanie osemparametrového krvného obrazu) alebo 3783 
(Automatizované počítanie komplexného krvného obrazu: Hb,  Er,  Htk,  indexov  Er,  Le a 
trojparametrového diferenciálneho obrazu Le, trombocytov a indexov Tr) alebo 3784 
(Automatizované počítanie komplexného krvného obrazu: Hb,  Er,  Htk,  indexov  Er,  Le  a 
päťparametrového  diferenciálneho  obrazu   Le,  patologických  buniek  vrátane histogramov) – 
jeden z týchto výkonov  
3674 (Celkový cholesterol) alebo 3674a (Celkový cholesterol enzýmovou metódou) – jeden 
z týchto kódov v 17 alebo 18, resp. 40  alebo 41 rokov 
3677a (Triacylglyceroly enzýmovou metódou) - v 17 alebo 18 roku , resp. 40  alebo 41 rokov 
 

Preventívna gynekologická prehliadka  

Obsah: Preventívna gynekologická prehliadka je komplexné gynekologické vyšetrenie zamerané 
na vyhľadávanie a včasnú diagnostiku organických a funkčných porúch ženských               
pohlavných orgánov. Súčasťou prehliadky je dôkladná anamnéza a odborné poradenstvo v 
otázkach antikoncepcie, hormonálnej substitučnej liečby, prevencie sexuálne prenosných ochorení 
a poučenie o zvýšenom riziku gynekologických malignít v súvislosti s pozitívnou rodinnou 
anamnézou a prítomnosťou ďalších rizikových faktorov u ženy. Doklad o  absolvovaní preventívnej 
gynekologickej prehliadky je podmienkou kompletizácie preventívnej prehliadky u praktického 
lekára. 

Vykonáva: lekár so špecializáciou v špecializačnom odbore gynekológia a pôrodníctvo 

Okruh: ženy vo veku od 18 rokov alebo prvého tehotenstva  

Periodicita:  raz za rok 

Výkony, ktoré vykazuje gynekológ:  

157 (Preventívna gynekologická prehliadka) 

167* (cytológia z krčka maternice-odber)  

* skríning rakoviny krčka maternice pre ženy vo veku od 18 do 64 rokov, prvé dva odbery cytológie 
v ročnom intervale. V prípade negativity týchto dvoch cytologických výsledkov pokračovať v 3-
ročnom intervale do veku 64 rokov. Uvedená periodicita platí aj pre poistenku, u ktorej sa začal 
skríning aj neskôr ako v 23. roku života. Skríning sa ukončí vo veku 64 rokov, ak budú posledné 3 
cytologické nálezy negatívne 

Výkony, ktoré môže vykazovať gynekológ alebo SVLZ pracovisko: 
5303 (Ultrasonografia transvaginálna, abdominálna) alebo 5305 (Ultrazvukové vyšetrenie 
intravaginálnou  sondou -nemôže sa vykazovať s výkonom pod kódom 5303) 

Výkony, ktoré vykazuje SVLZ pracovisko: 

Skríning rakoviny krčka maternice 
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9980 (cytologické vyšetrenie steru z krčka maternice realizované  konvenčnou metódou) alebo 
9980a ((cytologické vyšetrenie steru z krčka maternice realizované  konvenčnou metódou u žien 
do 23 rokov) alebo 9952 (cytológia metódou LBC) – jeden z týchto kódov vo veku od 18 rokov.  

Skríning rakoviny prsníka 

5092(RTG mamografia)  vo veku 40 – 69 rokov v dvojročnom intervale 

 

Preventívna urologická prehliadka 

Obsah:  Kompletná  preventívna urologická  prehliadka zahŕňa: fyzikálne vyšetrenie, palpačné  
vyšetrenie prostaty per  rektum, palpačné vyšetrenie   semenníkov,   ultrazvukové   vyšetrenie  
prostaty. Lekár  zabezpečí  výkony  SVLZ  na príslušnom odbornom pracovisku. Ak sa v 
kalendárnom roku majú vykonať dve preventívne prehliadky (preventívna starostlivosť o dorast a  
dospelých, preventívna gynekologická prehliadka, preventívna urologická prehliadka), laboratórne 
vyšetrenia sa vykonávajú len raz. Lekár, ktorý vykonal preventívnu prehliadku ako prvý, má 
povinnosť poskytnúť výsledky laboratórnych vyšetrení ďalšiemu lekárovi. 

Vykonáva:  lekár so špecializáciou v špecializačnom odbore urológia 

Okruh: muži od 50*.roku veku; muži od 40. roku veku s výskytom karcinómu prostaty v   
prvostupňovom   príbuzenstve. 
 
Periodicita: raz za tri roky** 
*Union ZP v rámci benefitu svojím poistencom umožňuje absolvovať preventívnu urologickú 
prehliadku už od veku od 40 rokov  
 ** ZP v rámci benefitu svojím poistencom umožňuje absolvovať preventívnu urologickú prehliadku 
v 2-ročných  intervaloch 

Výkony, ktoré vykazuje urológ: 

158 (Vyšetrenie na včasné rozpoznanie ochorenia na rakovinu u muža vrátane rád)  
 
Výkony, ktoré môže vykazovať urológ alebo SVLZ pracovisko: 

3525 (Kompletný  dôkaz  základných  patologických  súčastí moču, za každú vzorku od pacienta) 
3570 (Štandardné mikroskopické vyšetrenie močového sedimentu) 
5302 (Vyšetrenie močového traktu a orgánov malej panvy u muža - USG(nemôže sa vykazovať s 
výkonom pod kódom 5300) 
 
Výkony, ktoré vykazuje SVLZ pracovisko: 

3679 (Kreatinín) alebo 3679a (Kreatinín enzýmovou metódou) -  jeden z týchto výkonov 
4355* (Prostatický   špecifický   antigén). 
    
* raz za tri roky nad 40 rokov veku s hodnotami PSA >L 1,0 ng/ml v prípade výskytu karcinómu 
prostaty v prvostupňovom príbuzenstve alebo raz za dva roky nad 40 rokov veku s hodnotami PSA 
1,1 ng/ml – 2,5 ng/ml v prípade výskytu karcinómu prostaty v prvostupňovom príbuzenstve alebo 
raz za jeden rok vo veku nad 40 rokov veku s hodnotami PSA 2,6 ng/ml – 4,0 ng/ml s výskytom 
karcinómu prostaty v prvostupňovom príbuzenstve 

 

 


